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Προς τον Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

Θέμα: «Ανάγκη άμεσης ενίσχυσης της πυροσβεστικής δύναμης στην Αργολίδα και 

αντιμετώπισης χρόνιων επιχειρησιακών ελλείψεων» 

Η Αργολίδα αποτελεί μία περιοχή με ιδιαίτερα σύνθετα γεωμορφολογικά και 

επιχειρησιακά χαρακτηριστικά, τα οποία καθιστούν εξαιρετικά απαιτητικό το έργο της 

δασοπυρόσβεσης και της πολιτικής προστασίας. 

Ο νομός συνδυάζει εκτεταμένες δασικές και ημιορεινές εκτάσεις, μεγάλες 

αγροτικές ζώνες, δύσβατες περιοχές, οικισμούς διάσπαρτους σε μεγάλη γεωγραφική 

έκταση, καθώς και περιοχές υψηλής τουριστικής και περιβαλλοντικής αξίας, όπως η 

Ερμιονίδα και η Επίδαυρος. Παράλληλα, κατά τους θερινούς μήνες παρατηρείται 

σημαντική αύξηση του πληθυσμού, γεγονός που αυξάνει περαιτέρω τις απαιτήσεις 

σε επίπεδο πρόληψης, ετοιμότητας και επιχειρησιακής ανταπόκρισης. 

Τα στοιχεία των δύο τελευταίων ετών καταδεικνύουν το αυξημένο 

επιχειρησιακό φορτίο που καλούνται να διαχειριστούν οι πυροσβεστικές υπηρεσίες 

του νομού. Ειδικότερα, κατά τα έτη 2024 και 2025 καταγράφηκαν συνολικά 372 

αγροτικές πυρκαγιές, 517 αστικές πυρκαγιές και 80 δασικές πυρκαγιές. 

Την ίδια στιγμή, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία, κατά τις αντιπυρικές 

περιόδους των ετών 2024 και 2025 υπηρετούσαν στον Νομό Αργολίδας δεκαεπτά (17) 

μάχιμοι αξιωματικοί, ενώ κατά την αντιπυρική περίοδο του 2026 ο αριθμός αυτός 

μειώθηκε σε μόλις δώδεκα (12), δηλαδή κατά περίπου 30%, γεγονός που προκαλεί 

εύλογο προβληματισμό ως προς την επιχειρησιακή επάρκεια των πυροσβεστικών 

υπηρεσιών του νομού. 

Ιδιαίτερη ανησυχία προκαλεί το γεγονός ότι η μείωση του προσωπικού και των 

μάχιμων αξιωματικών λαμβάνει χώρα σε μια περίοδο κατά την οποία οι πυροσβέστες 

καλούνται να ανταποκριθούν σε αυξημένες επιχειρησιακές απαιτήσεις, με 

αποτέλεσμα να συσσωρεύονται οφειλόμενες ημέρες ανάπαυσης και να εντείνονται 

οι συνθήκες υπερεργασίας. Αυτή η πραγματικότητα επηρεάζει όχι μόνο τα εργασιακά 

δικαιώματα του προσωπικού αλλά και την επιχειρησιακή ετοιμότητα των υπηρεσιών. 

Η κατάσταση γίνεται ακόμη πιο δύσκολη αν ληφθεί υπόψη ότι το ήδη 

περιορισμένο προσωπικό των πυροσβεστικών υπηρεσιών καλείται πλέον να 

ανταποκριθεί και σε πρόσθετες αρμοδιότητες, όπως οι έλεγχοι για τα ακαθάριστα 

οικόπεδα και η διεκπεραίωση των σχετικών διοικητικών διαδικασιών. Η ανάθεση 
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αυτών των καθηκόντων μειώνει τον διαθέσιμο χρόνο και το προσωπικό που μπορεί 

να αξιοποιηθεί για την πρόληψη και την αντιμετώπιση πυρκαγιών. 

Επιπλέον, οι συνεχείς μετακινήσεις προσωπικού από την Αργολίδα προς άλλες 

περιοχές της χώρας κατά την αντιπυρική περίοδο αποδυναμώνουν περαιτέρω τις 

τοπικές υπηρεσίες, επιβαρύνουν το ήδη περιορισμένο προσωπικό και δημιουργούν 

συνθήκες αυξημένου κινδύνου για την επιχειρησιακή ετοιμότητα του νομού. 

Παράλληλα, έχει επανειλημμένα επισημανθεί η ανάγκη αναβάθμισης του 

Πυροσβεστικού Κλιμακίου Κρανιδίου σε Πυροσβεστική Υπηρεσία, καθώς και η 

μετατροπή του Εποχικού Πυροσβεστικού Κλιμακίου Νέας Επιδαύρου σε μόνιμο 

Πυροσβεστικό Κλιμάκιο, λόγω των αυξημένων επιχειρησιακών αναγκών που 

καταγράφονται στις συγκεκριμένες περιοχές. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Ποια είναι σήμερα η συνολική οργανική και η πραγματική δύναμη των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και Κλιμακίων του Νομού Αργολίδας ανά 

κατηγορία προσωπικού; 

2. Πόσες μετακινήσεις ή αποσπάσεις προσωπικού από υπηρεσίες της Αργολίδας 

προς άλλες περιοχές πραγματοποιήθηκαν κατά την αντιπυρική περίοδο των 

ετών 2024, 2025 και 2026 και για ποια χρονικά διαστήματα; 

3. Προτίθεται το Υπουργείο να ενισχύσει άμεσα τις πυροσβεστικές υπηρεσίες 

του Νομού Αργολίδας με πρόσθετο προσωπικό και, εφόσον ναι, με ποιο 

χρονοδιάγραμμα; 

4. Πόσες οφειλόμενες ημερήσιες αναπαύσεις (ρεπό) καταγράφονται σήμερα 

στις Πυροσβεστικές Υπηρεσίες και Κλιμάκια του Νομού Αργολίδας και ποιος 

είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την απομείωσή τους χωρίς να 

επηρεαστεί η επιχειρησιακή ετοιμότητα των υπηρεσιών; 

5. Έχει εξεταστεί η αναβάθμιση του Πυροσβεστικού Κλιμακίου Κρανιδίου σε 

Πυροσβεστική Υπηρεσία; Σε ποιο στάδιο βρίσκεται η σχετική διαδικασία και 

ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα υλοποίησής της; 

6. Προτίθεται το Υπουργείο να προχωρήσει στη μετατροπή του Εποχικού 

Πυροσβεστικού Κλιμακίου Νέας Επιδαύρου σε μόνιμο Πυροσβεστικό 

Κλιμάκιο, λαμβάνοντας υπόψη τις αυξημένες επιχειρησιακές ανάγκες της 

περιοχής; 

Ο ερωτών βουλευτής 

Ανδρέας Πουλάς 




